

kom, kakor tudi sorodnikom in prijateljem izrekamo naše iskreno sožalje!

**Smarje pri Jelšah.** Duhovne vaje za moše in fante so nam oznanili za teden po prvi postni nedelji. Vodil jih bo gospod duhovni svetnik Hiersche. Želimo vsesplošno udeležbo vseh stanov in vsake starosti iz obeh občin cele fаре. Tako prednjačijo naši mošeje in fantje v obhajanju postnega časa in v pripravi na Veliko noč, kakor so naše žene sebi in drugim pot pripravljale za pretekli Božič s svojimi duhovnimi vajami pod ravno istim spretnim vodstvom. — Za načelnika našega cerkvenega konkurenčnega odbora je bil izvoljen vrli kmet v Močlah in skrben gospodar cerkve sv. Lovrenca Jurij Gajšek. Večletni dosedanji načelnik, gostilničar in posestnik Miha Skale se je namreč tej odgovornosti službi prostovoljno odpovedal. Naša dekanjsko-romarska cerkev Marijinega vnebovzpetja ga hvali in mu ohrani vedno hvaležni spomin za njegovo veliko skrb in umetnostno udejstvovanje pri popolni obnovi njene notranjosti in zunanosti. Bog daj tudi nasledniku trdno voljo in veliko uspeha!

**Smarje pri Jelšah.** Dne 12. februarja popoldne ob štirih je padel Anton Zoher, hlapec pri našem cerkvenem ključarju Jožefu Strašek, po domače Ponkovski, tako nesrečno iz višine, da je vsled pretresa možgan takoj umrl. Priden je bil, zato ga bodo težko pogrešali. Nam pa govori: Bodite pripravljeni! — Nagle in nepredvidene smrti reši nas, o Gospod!

**Lože pri Rimskih toplicah.** Tukaj sta obhajala srebrno poroko v krogu osmih otrok, prijateljev ter zancev zakonska Martin in Helena Hochkraut. Še na mnoga leta!

**Marija Gradec pri Laškem.** Porok je bilo v tej občini zadnje čase nenavadno število. Vidi se, da so nekateri se več let pripravljali in so seveda ti najboljše zadeli. Med drugimi se je poročil g. Anton Teršek, posestnik in gostilničar v Harju, iz znane narodne hiše Martinšekove v Harju, z gđc. Marijo Knez iz znane hiše Karola Knez, posestnika in živinskega trgovca v Marija Gradecu. — Naredba finančnega ministra št. 93.820 od 18. 12. 1930 bo tudi v tej občini marsikateremu dobro storila ter očeta, kateri je imel kedaj naenkrat 9 devet živih otrok v hiši, oprostila plačevanja davkov. Takih družin je v tej občini 30.

**Globoko pri Brežicah.** Prav veselo razpoloženje je vladalo v pondeljek dne 9. februarja pri Preskarjevih, po domače pri Knezovih. V lepo okrašenih prostorih so se zbrali vsi najboljši prijatelji te vzgledne hiše na svatbi sina Antona, ki si je zbral za svojo življenjsko družico gđc. Anico Wimpolšek iz Sromelj, sestro notarja v Kostanjevici, g. Jožefa Wimpolšek. Preskarjev pristihi slovenski kmetijski dom je bil vedno naročnik samo katoliških časopisov, kar je za naše Globoko skoroda posebnost. Skrbno ga je vodil skozi 40 let stari Anton, sedaj pa prepušča vodstvo svojemu sinu istega imena. ob priliki te »ohceti« je na vzpodbudo veleposestnika gospoda Gregorevčiča vesela svatovska družba darovala za novo mariborsko bogoslovnico 132 Din. Novoporočenemu paru želimo obilo sreče!

**Pišce.** 15 presrečnih parov je bilo v predpostnem času poročenih. Posebno ginljivo je bilo, ko sta stala pred poročnim oltarjem dva brata iz ugledne Ogorevčeve in dve sestri iz Zupančičeve obitelji. Na tej veseli Ogorevčevko-Zupančičevi gostiji se je nabralo 100 Din za novo bogoslovnico v Mariboru. Dobrim svatom prisrčno zahvalo, mladim, novoporo-

čenim parom pa naše Iskrene čestitke in vse najboljše od dobrotnega Boga!

**Polzela.** Na splošno željo občinstva se ponovi »Deseti brate« v nedeljo dne 22. februarja v dvorani pri Cizeju. Na to opozarjamo vse tiste, katerim se zadnje nedelje vsled vremenskih razmer ni bilo mogoče udeležiti prireditve. Vstopnina običajna. Začetek ob treh popoldan. Vabljeni vsi! — Odbor.

**Gornja Ponikva — Savinjska dolina.** Okoli 175 posestnikov iz Savinjske doline in drugih krajev ima gozde v gozdni župniji Gornja Ponikva. Cerkevno konkurenčni odbor na G. Ponikvi je poslal vsem plačilne naloge, da naj plačajo do 1. II. 1931 gotove svote. Razen treh slučajev so samo malenkostne svote. Večina je že plačala. Kateri še niso plačali, se opozarjajo, naj takoj plačajo, ker bi jih drugače meseca marca tirjalo sresko načelstvo v Celju. To bi bilo pa združeno z mnogimi nepotrebnimi stroški. Isto velja tudi za tiste fārane na Gornji Ponikvi, ki še niso plačali na nje pripadajočih prispevkov.

## Novčje.

**Spremembe v vladi.** Dosedanji pravosodni minister dr. Srskič je imenovan za namestnika predsednika vlade. Novi pravosodni minister je Dimitrij V. Ljotič, advokat v Smederevu. Odstopili so ministri dr. Frangeš, dr. Švelgelj (doslej ministra brez posebnega ministrstva) in gradbeni minister dr. Trifunovič. Novi gradbeni minister je postal dr. Kosta Kumanudi.

**Špansko vlado sestavi** Sanchez Guerra, bivši voditelj konservativcev, ki bo razpisal v treh mesecih volitve za ustavotvorno skupščino.

**Smrt narodnega prekmurskega č. g. župnika in dekana.** Dne 13. februarja je umrl znani narodni župnik v Bogojini in dekan v Dolnji Lendavi g. Ivan Baša. Slava njegovemu spomine!

**Uboj.** V nedeljo dne 15. februarja je bil zaklan pri št. Lovrencu na Pohorju v fantovskem prepiru Mirko Brezočnik.

## UČENKA SE SPREJME

v Mariboru v papirno trgovino. Lastno ročno pisane prošnje se naj vložijo na upravo lista »Slovenski Gospodar«.

**Mlin in žaga** z lepim posestvom, hiša s 4 sobami, velika gospodarska poslopja ter 10 oralov prvovrstnega zemljišča, vse v najboljšem stanu, v lepi legi blizu kolodvora, cerkve in šole se radi družinskih razmer takoj proda. Natančneje pove Franc Peteline v Slovenjgradu. 311

**V soboto** dne 21. t. m. prodaja postelj, omar, stolov, podglavnikov, pernic, posode, obteki in perila. Maribor, Orožnova ulica 1. 312

## Dve revolverski bitki.

V glavnem mestu južnoameriške države Argentine v Buenos Airesu sta se doigrali zadnje dni med zločinci in policijo dve bitki. V teh bitkah so padle 4 osebe, 15 jih je bilo težje ter lažje ranjenih.

V najbolj prometni ulici omenjenega mesta je prepoznala policija groznega tolovajskega glavarja v osebi Severina de Giovanni. Ko so ga hoteli stražniki zgrabit, je potegnil iz žepa dve brzostrelni pištoli in obsul policijo s strelji.

Nekaj se jih je zgrudilo pod streli in pet mimoidočih potnikov je bilo ranjenih od krogel. V nepopisnem strahu so se zatekli ljudje v lope bližnjih hiš. Cel promet je obstal na mah. Policija je odgovarjala na tolovajeve strele iz krita.

Še le nato, ko je pošla banditu municija, je bil premagan in prepeljan zvezan na policijski urad. Pri zaslišanju je izdal skrivališča svojih pomagačev, med katerimi so bili že dolgo časa zasledovani zločinci. Giovanni je izdal svoje tovariše radi tega, ker so ga pustili v trenutkih največje nevarnosti na cedilu.

Dober dan po aretaciji poglavarja se je lotila policija izpraznitve tolovajskih glavni gnezd. Roparji pa, ki so bili obveščeni o nakanah policije, so sprejeli bližajoče se stražnike s točo krogel. Še le s pomočjo plinskih bomb so se polastili stražniki roparske trdnjave.

Število umorov, roparskih napadov, vlomov ter najbolj drznih tatvin se je bilo po argentinski prestolici tako razpaslo, da je že bila tukaj javna varnost ravno tako pod ničlo, kakor je v Čikagi.

Giovanni in tovariši bodo po prekem sodu obsojeni na smrt.

\*

## Skok iz letala.

### Oprema skakalca.

Oprema skakalca s pomočjo padala obstoji iz: tesno zavezanih čevljev, močnega pasu, vrvi in majhnega zavojca. Zavoj zglada kakor kak nahrbtnik, v njem je zvito padalo, ki meri razprostrto v premeru 50 metrov. Skakalec si pritrdi padalo z dvema jeklenima karabinerjema za pas zadaj za hrbtom. Na zloženo padalo je pritrjen motvoz, kojega drugi del se priveže neposredno pred skokom iz aeroplana na kavelj ali drog letala. Skakaču ni treba storiti drugega, nego da se poda v višini 2000 m iz letala z opisano opremo na hrbtu. Ko je pritrtil eden konec padala s pomočjo motvoza na aeroplan, skoči v globočino in teža njegovega telesa potegne iz nahrbtnika za motvoz padalo, ki se kmalu razprostre radi odpora zraka. Motvoz, za katerega je bilo padalo privezano za aeroplan, se odtrga in nato se bliža skakalec prav počasi ter polagoma materi zemlji.

Skok iz višine 1000 m je precej tvegano, ker ima padalo premalo časa, da bi se razpelo. Navadno pade skakač iz aeroplana proti zemlji 30—40, največ 100 m, da se padalo razprostre. Nevarno je skok iz višine nad 3000 m, ker je tamkaj zrak še rdečkasti in odpor napram padalu zato manjši.

### Skok iz gorečega letala.

Znan nemški skakač pripoveduje iz svoje prakse tole: »Ko sem se učil vožnje v aeroplanu ob obali severne Nemčije, sem videl prvič skoke s pomočjo padala. Takoj sem bil ves vnet za ta novi šport in nisem dal miru, dokler nisem prejel dovoljenja za prvi skok. Ko sem se pognal prvič iz letala proti

zemlji, mi je postalo le nekoliko črno pred očmi. Zdelo se mi je, da mi hiti zemlja z izredno naglico nasproti ter sem mislil: »V eni sekundi boš mrtev!« Med tem se je bilo padalo že razprostrlo, jadral sem polagoma kakor v kakem balonu proti tlom.

Ko sem se dvignil nekoč s šolskim letalom v zračne višine, sem si navezal krog pasu padalo in še danes ne vem zakaj. V višini 2000 m se je moje letalo vnelo in je obstojala največja nevarnost, da bo eksplodirala posoda za bencin. Ni mi preostajalo drugega, kakor da sem skočil iz goreče smrtne nevarnosti. Kolika sreča, da sem bil opremljen čisto slučajno s padalom. Kakor ščuka sem se pognal iz aeroplana, padalo se je odprlo, vrvice se je odtrgala in že sem bingljaj počasi v globočino in se rešil gotove smrti.

#### Neprijetnost vetra za skakača.

Največja neprijetnost za skakalca je, ako se podi po zemlji močan veter, ki vleče človek po pristanku večkrat zelo daleč po tleh. Taka neprijetnost se je pripetila zgoraj omenjenemu skakaču v pričo več tisočere množice gledalcev in jo je zabeležil s temi-le stavki: »Nisem še bil v skokih dobro izvežban in nisem mogel koj po pristanku odpreti zaponke pasu. Veter me je vlekel preko peščenih tal 150 m daleč. Navdušenje radovednežev sem si zagisiral na ta način, da sem koj za tem, ko sem se rešil padala, istega hitro zložil in odhiteh z njim na prostor, na katerem bi bil moral pristati, ako bi mi ne bil nagajal veter.

Nekaj vsakdanjega za skakače je tudi, če morajo vsled vetra pristati mesto na tleh, na kaki strehi ali med drevesnimi vejami.«

#### Naznanilo preselitve.

Naznanjava cenj. občinstvu v Dravski dolini in na Dravskem polju, da sva prodala gostilno **Mesto Trst** nasproti bolnice ter da sva kupila staro in dobro znano gostilno »Löwenwirt« na Vodnikovem trgu št. 4 v Mariboru. Za pristna štajerska vina in dobro kuhinjo jamčiva. — Sobe za tujce in hlevi za konje so tudi na razpolago. — Priporočata se 309.

**ANTON IN MARIJA BERANIČ.**

## MALA OZNANILA

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda Din 1.20. Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski se lahko vpošljejo tudi v znamkah. — Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka za Din 2.— za odgovor.

Upravništvo.

**Prodaja se** posestvo na Pečici, oddaljeno ¼ ure od žel. postaje Podplat, p. Podplat. Posestvo meri 9 oralov, brez vinograda, cena 30 tisoč Din. Drugo posestvo ima 4½ orala, 1 oral vinograda, 1 oral mladega gozda, drugo sadonosnik in njive. Franja Surtman, Gabernik, p. Podplat. 310

**Tamburice** prodamo: 9 instrumentov (2 bisernici) za celi zbor. Zelo lep glas in dobro ohranjene. Katoliško slovensko izobraževalno društvo v Smartnem na Pohorju, p. Slov. Bistrica. 261

**Pomaranče in limone** italijanskega in španskega izvora, in zelenjave, vedno sveže prvovrstno blago nudi Celestina Glavnik, Ljubljana, Pogačarjev trg 1. 265

**Kdor želi** prodati ali kupiti gostilno, mesarico, trgovino, malo ali veliko posestvo. Naslov: Grošl Josip, Slivnica pri Mariboru. 274

**Oklic!** Ne nasedajte za obnovo vaših dobrih vinskih in sadnih leg pri nabavi sadežev raznim nepoklicnim vsiljivcem špekulantom, ampak zahtevajte brezplačno ponudbe in cenik od poklicnega in znanega veščaka, kateri vas postreže v slučaju potrebe z odgovornostjo in pod garancijo z zdravimi sadeži, posebno pa z dobrimi selekcioniranimi trtami za Dravsko banovino najprikladnejših sortah, po zmerni ceni in to dosežete pri: drevesnici-trtnici J. Gradišnik, Smartnja, p. Celje. 102

**Gramofone, šivalne stroje, otroške vozičke** in kolesa popravilja najboljšje specialna mehanična delavnica Justin Gustinčič, Maribor, Tattenbachova ulica 14, nasproti Narodnega doma. 1500

**Trsnice in drevesnice** Vinko Hrastnik, Št. Hlj pri Velenju, nudijo prav krasno cepljeno vinsko trsje kakor: beli burgundec, laški rizling, silvanec itd., cepljeno na Rupestris št. 9 in na Riparijo Portalis. Za rast garantira 95%, za pristnost sorte 100%. Lastnik Vinko Hrastnik, absolvent vinarske in sadjarske šole. 6

**Kmečko dekle** išče službe v župnišče kot gospodinja. Naslov v upravi lista. 288

**Plemenski petelini**, čistokrvni Stajerci, od dobrih nosilk, se oddajo. Naslov v upravi lista. 297

**Kupim** posestvo blizu železnice. Ponudbe na kavarno »Evropac« v Mariboru. 300

**Mlinar samski**, z večletno prakso, išče službo mlinarja, vzame pa tudi mlin v najem. Naslov v upravi lista. 295

**Vabilo** na 43. redni občni zbor Hranilnice in posojilnice v Dravogradu, r. z. z. n. z., ki se bode vršil v četrtek dne 26. februarja 1931, ob pol dveh popoldne v posojilničnih prostorih v Dravogradu s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru. 2. Poročilo načelstva in nadzorstva. 3. Potrjeje rač. zaključka za leto 1930. 4. Volitev načelstva in nadzorstva. 5. Slučajnosti. Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bi bil sklepčen, se vrši ½ ure pozneje na istem mestu in pri istem dnevnem redu drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih članov. Načelstvo. 301

**Trgovski učenec** se bo sprejel pod ugodnimi pogoji pri trdku Vinko Zorko, trgovina z mešanim blagom pri Sv. Andražu v Sl. gor. Pogoji: 3 do 4 razrede meščanske šole ter izugledne hiše. 290

**Išče** se zdravega ter krepkega kovaškega vajenca. Hrana in stanovanje v hiši. Franc Westermayer vdova, kovačija, Celje. 294

**Vrtnarski vajenec** se sprejme. Hrana in stanovanje prosto. Vrtnarstvo Maribor, Prešernova 16. 293

## PREDIVO

Vam za 10 Din 1 kg predelam v vrvi in stran-ge. — Vrvarna Anton Šinkovec, Celje, Gosposka ulica 3. — Zaloga kocev, plaht, žime, gurt in špage. 208

# Najvarnejše in najboljše naložite denar pri Ljudski posojilnici v Celju

registrovani zadrugi z neomejeno zavezo

v novi lastni palači na vogalu Kralja Petra ceste in Vodnikove ulice

Stanje hranilnih vlog znaša nad Din 85.000.000.—  
Posojila na vknjižbo, poroštvo ter zastavo pod najugodnejšimi pogoji.

Za hranilne vloge jamči poleg rezerv in hiš nad 3000 članov-posesnikov z vsem svojim premoženjem.

Rentni davek plačuje posojilnica iz svojega in ga ne odteguje vlagateljem.